

Ещё немного. Уже немало

ДАТА

Виктория ГОЛОВКО
Фото автора

В царстве книг и знаний - значимое событие. В декабре сотрудники и читатели харпской библиотеки отметили юбилейный, 50-й день рождения.

Первое упоминание о харпской библиотеке можно найти в газете «Красный север» от 10 апреля 1982 года. На тот момент библиотека работала уже 12 лет, а ее фонд насчитывал 18 тысяч экземпляров. По свидетельству «Красного севера» и библиотекарей, в 1982 году в Харпе проживало более 3 тысяч человек, половина из которых были постоянными читателями библиотеки. В тесной связи с библиотекой работали популярные у жителей Харпа студия художественного чтения и клуб книголюбов. Пользовались большой любовью и популярностью мероприятия, которые библиотекари проводили совместно с клубом. Активно и продуктивно сотрудничали с библиотекой начальной школы и учителями. А для тех жителей, у которых не хватало времени посетить библиотеку, работали библиоволонтеры, их еще называют книгоношами. Благодаря им книги появлялись в трудовых коллективах и рабочем общении.

В 1985 году фонд библиотеки перевезли в отдельное просторное помещение, находящееся в жилом доме на квартале Северном-1. Харпская библиотека находится в нем по настоящее время. Фонд был разделен на взрослый и детский отделы. В 1989 году должность библиотекаря детского отдела заняла Вера Николаевна Матвеева. Вера Николаевна стала не только библиотекарем, но и большим другом для детей поселка. Ребята читали, играли и просто делились с Верой Николаевной своими мыслями, идеями, переживаниями и радостными событиями. Нынешние взрослые с большой теплотой вспоминают те времена: сколько теплоты, добра и знаний Вера Николаевна отдала детям в те годы.

Библиотека всегда была и в наши дни остается местом для самообразования и спокойного отдыха, куда ежедневно спешат и взрослые, и дети, чтобы читать, мечтать и мыслить. По воспоминаниям старшего библиотекаря Севериновой И.Н., работы было много: читальный зал был всегда полон народа, особенно детей. Харповчане читали «запоем», их вкусы были разнообразны, а на самые популярные книги всегда были очереди ожидающих. Такие редкие книги для того времени, как «Вол-

шебник изумрудного города» А.Волкова дети читали по очереди прямо в читальном зале. Эту книгу и вовсе на руки не выдавали.

В 90-е годы наряду с классикой, книжный фонд пополнялся «новой» литературой, быстро завоевавшей интерес читателей: современными детективами, любовными романами, опубликованными сериалами, которые в 90-е годы смотрела вся страна. Библиотека уже в те годы сотрудничала со школами, Домом детского творчества «Левша», с Домом ветеранов «МЯДИКО», с Домом культуры. Совместно со школьными библиотекарями Анной Васильевной Зинчук и Натальей Ивановной Пунтус проводили различные тематические мероприятия.

В 2006 году для харпской библиотеки наступило время перемен. В связи с тем, что п. Харп перешел в Приуральский район, две библиотеки поселка были присоединены к Приуральской централизованной библиотечной системе под руководством Елены Георгиевны Мендэ. Так библиотека получила статус харпской библиотеки — филиала № 1.

В 2007 году в библиотеку пришла работать Мудрая Людмила Геннадьевна - человек, болеющей всей душой за репутацию библиотеки. Благодаря ее таланту и усердию, был создан клуб досуга «Девичник», существующий с 2009 года уже 12 лет. Появился новый раздел православных книг, которые пользуются огромной популярностью у читателей. В 2012 году Людмила Геннадьевна стала заведующей харпской библиотеки. Как и ее коллеги, она сохраняла атмосферу уважения к читателю и книге.

В 2011 году помещение харпской библиотеки отремонтировали, она приобрела статус модельной библиотеки. Появилась новая мебель, техника и современные компьютеры. В марте 2013 года филиал детского фонда библиотеки №8 переехал из центра поселка в стены библиотеки на кв. Северном, д.1. Таким образом, все теперь размещалось в одном месте. Это было удобно школьникам, для которых дорога домой теперь пролетала мимо библиотеки. Олеся Радиковна Мустакимова — главный библиотекарь, именно она активно работает с детьми в детском отделе. Олеся Радиковна всегда посовето-



У истоков становления — Урюмцева Н. С., Северинова И. Н., Матвеева В. Н. Библиотека переехала в новое помещение. Весна, 1990 год.

ет ребятам новинки, учтет их вкусы и предложит лучшее из возможного. Она в курсе всех последних новинок детского чтения, и, благодаря её стараниям, харпская библиотека может похвастаться современным детским книжным фондом. Дети обожают приходить в детский отдел, оснащенный новой яркой мебелью, играми и материалами для творчества.

Новая веха в истории харпской библиотеки началась 29 декабря 2017 года. В этот день был издан приказ об открытии библиотечного пункта в Доме ветеранов «МЯДИКО». Заведующая библиотеки Людмила Геннадьевна Мудрая руководила всем процессом и тщательно подбирала книжный фонд. Все было сделано с уважением к возрасту и положению подопечных «МЯДИКО». В развитии взаимодействия между библиотекой и Домом ветеранов помогала психолог «МЯДИКО», человек с большим сердцем Наталья Александровна Куринская. С тех пор сложилась добрая традиция, по которой еженедельно группа активных подопечных во главе с Натальей Александровной приходила в библиотеку провести досуг. Сейчас, в непростое для всех время пандемии коронавируса, визиты временно прекратились. Но благодаря библиотечному пункту в «МЯДИКО», все, что нужно подопечным для литературного досуга, у них всегда под рукой.

Сегодня библиотека обслуживает более 300 читателей поселка Харп. Все они разные — и по возрасту, по интересам и читательским предпочтениям, но есть то общее, что их всех объединяет — это любовь



Коллектив библиотеки, 2020 год. Заведующая Елена Садовниченко, библиотекарь Лариса Костышина, главный библиотекарь Олеся Мустакимова, помощник библиотекаря Светлана Шутова.

к чтению и книге. На данный момент библиотекой руководит заведующая Елена Борисовна Садовниченко, которая старается сохранить добрые традиции библиотеки и внедрять новые. Так, например, новая традиция — устройство художественных выставок в стенах библиотеки совместно со Школой искусств, а также выставок декоративно-прикладного творчества местных мастериц.

Сейчас работа харпской библиотеки меняется: наряду с традиционной всем знакомой деятельностью она так же

берет курс на читателя, который перешел в онлайн. Аккаунты в социальных сетях Одноклассники и ВКонтакте — это наиболее эффективный и быстрый способ рассказать жителям Харпа о нашей деятельности, об интересных мероприятиях, о новых книгах. Чтобы идти в ногу со временем сотрудники библиотеки осваивают новые технологии, учатся создавать проекты для читателей и жителей поселка. Библиотека сегодня делает всё возможное, чтобы стать образцовым учреждением доступным для всех.